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LÍNGUA PORTUGUESA 

 

Leia atentamente o texto. 
 
1. Gêiser, palavra de origem islandesa, significa “fonte 

2. jorrante” e designa um buraco em regiões de vulcões 
3. ativos que libera fortes jatos de água quente e vapor de 
4. dentro da terra. Os gêiseres precisam do magma 

5. incandescente das áreas vulcânicas para existirem. O 
6. calor do material liberado pelo vulcão aquece a água da 
7. chuva ou da neve derretida que entra no subsolo. O  

8. líquido adquire pressão e é expelido do buraco em forma  
9. de uma coluna de água que chega a centenas de metros  
10. de altura. A ocorrência de gêiseres é rara, contendo 

11. menos de mil no mundo todo. Sua maior incidência se  
12. dá nos Estados Unidos, no Parque Yellowstone, onde  
13. se encontram cerca de 400 gêiseres. Entre eles, estão  

14. o OldFaithful, que libera jatos de água de mais de 50  
15. metros de altura, e o Castle, cujo nome se deve ao seu  
16. formato, com jatos que já chegaram a 30 metros.  

 
Adaptado de:  

https://www.pensamentoverde.com.br/meio-

ambiente/descubra-o-que-e-geiser-e-conheca-alguns-
dos-mais-famosos-mundo/ 

 

01 – O vocábulo INCANDESCENTE, na linha 5, NÃO 
poderia ser substituído por: 

a) cálido 

b) abrasado 
c) ardente 
d) escaldante 

e) gélido 
 
02 – As palavras NÃO foram grafadas de maneira correta 

em:  
a) nascimento – conhecido  
b) acrescentar – precioso  

c) ascetinado – picina 
d) ascensão – decência  
e) crescimento – entristecido  

 
03 – Marque a opção em que as duas palavras 
relacionadas são POLISSÍLABAS. 

a) vulcânicas – derretida  
b) jorrante – regiões  
c) islandesa – subsolo  

d) líquido – expelido  
e) formato – altura  

 

04 – Considerando a divisão silábica das palavras, é 
possível identificar ERRO na alternativa: 

 
a) jor – ran – te  /pres – são 
b) mag – ma  /  ad – qui – re 

c) quen – te  /vul – cões 
d) á – gu – a  /re – giõ – es   
e) in – can – des – cen – te  /  ter – ra 

 
05 – As palavras são SINÔNIMAS somente em: 

a) fortes – fracos  

b) aquece – esquenta   
c) quente – frio  
d) maior – menor  

e) dentro – fora  
 
06 – De modo geral, para que se obtenha o PLURAL de 

um vocábulo, basta acrescentar ao seu final um -s, sem 
fazer quaisquer outras alterações. Isso é o que acontece  
com a palavra: 

a) origem 
b) vapor 
c) água 

d) pressão 
e) material 

 

07 – Identifique a palavra que, quanto à sua acentuação,  
pode ser classificada como uma PAROXÍTONA. 

a) dá 

b) líquido 
c) vulcânicas 
d) gêiser 

e) gêiseres 
 
08 – Na linha 1, verifica-se a presença de duas vírgulas .  

Elas foram usadas, porque: 
 

a) isolam um vocativo 

b) isolam um aposto 
c) isolam um adjunto adverbial 
d) separam uma oração adverbial reduzida  

e) isolam uma oração que vem intercalada dentro do 
período 

 

 
 
 

 
 
 

 

https://www.sinonimos.com.br/calido/
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09 – Analise os verbos destacados nas frases abaixo e, 

em seguida, assinale aquela em que há ERRO de 
concordância verbal. 
 

a) FAZEM poucos meses que visitei o Parque 
Yellowstone nos Estados Unidos. 

b) HÁ poucos gêiseres espalhados pelo mundo.  

c) Nos Estados Unidos, EXISTEM mais gêiseres do 
que em outras partes do mundo.  

d) FAZ anos que não visito a Islândia.  

e) No Parque Yellowstone, EXISTE um gêiser que,  
devido ao seu formato, recebe o nome de Castle.  

 

 
10 – Os verbos ENCONTRAM e ESTÃO, na linha 13, 
foram conjugados no: 

a) pretérito perfeito do indicativo 
b) pretérito imperfeito do subjuntivo 
c) futuro do presente do indicativo 

d) presente do subjuntivo  
e) presente do indicativo 

 

 
 

CONHECIMENTOS GERAIS 

 
11 – A poucos dias, em nível mundial, muitas notícias 
sobre fatos que ocorreram na Inglaterra. Qual a 

alternativa INCORRETA sobre o assunto?  
 

a) Faleceu a Rainha Elizabete II, que assumiu o 

cargo com 20 e poucos anos. 
b) Faleceu a rainha que governava o país por mais 

de setenta anos. 

c) Depois do enterro da rainha será escolhido, entre 
seus filhos, quem irá governar o país. 

d) Com a morte de sua mãe, Charles assumiu o 

reinado. 
e) O atual rei da Inglaterra passou a ser chamado 

de Rei Charles III. 

 
12 – Neste ano ocorreram alterações no Supremo 
Tribunal Federal. Analise os itens sobre o assunto: 

 
I – O Presidente da República decidiu que precisava 
trocar a presidência do STF. 

II – A ministra Rosa Weber tomou posse em 2022 como 
presidente do STF.- 
III – Devido a sua idade, mandato de Rosa Weber terá 

duração de pouco mais de um ano e o cargo será 
assumido pelo seu vice, Roberto Barroso. 
 

Qual a alternativa correta? 
 

a) Todos os itens estão corretos. 

b) Apenas o item II está correto. 
c) Apenas os itens I e II estão corretos. 
d) Apenas os itens I e III estão corretos. 

e) Apenas os itens II e III estão corretos. 
 

 

 
 
13 – Qual a alternativa que relaciona só cargos que vão 

fazer parte das eleições brasileiras, em 2022? 
a) Prefeitos, Vice-Prefeitos, Presidente e Senadores 
b) Governadores, Deputados Estaduais e Federais.  

c) Senadores, Vice-Prefeitos e Governadores. 
d) Prefeitos, Deputados Federais e Estaduais. 
e) Vereadores, Presidente e Vice-Presidente. 

 
14 – Entre quais países da Europa está ocorrendo uma 
guerra? 

a) Rússia e Reino Unido 
b) França e Ucrânia 
c) Rússia e Holanda 

d) Rússia e Ucrânia 
e) Suíça e Rússia 

 

15 – Analise os itens sobre as consequências para o 
Brasil, da guerra que está ocorrendo na Europa: 
 

I - A maioria do Fósforo e Potássio que utilizamos, vem 
de um deles. 
II - O produto chamado NPK (Nitrogênio, Fósforo e 

Potássio) é o mais usado no nosso agronegócio. 
III - Com as sanções, devido à guerra, haverá maior 
dificuldade do Brasil em comprar o NPK deles. 

 
Está(ão) correto(s): 

a) Todos os itens estão corretos. 

b) Apenas o item II está correto. 
c) Apenas os itens I e II estão corretos. 
d) Apenas os itens I e III estão corretos. 

e) Apenas os itens II e III estão corretos. 
 
16 – A educação ambiental tem como objetivos: 

 
I - construir novos valores sociais; 
II - compreender os conceitos sobre meio ambiente,  

sustentabilidade, preservação e conservação; 
III - adquirir conhecimentos, desenvolver competências e 
habilidades para a conquista e a manutenção do direito ao 

meio ambiente equilibrado. 
 
Assinale a alternativa correta em relação aos itens acima. 

 
a) Todos os itens estão corretos. 
b) Apenas o item II está correto. 

c) Apenas os itens I e II estão corretos. 
d) Apenas os itens I e III estão corretos. 
e) Apenas os itens II e III estão corretos. 
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17 – Qual a alternativa INCORRETA sobre as medidas de 

sustentabilidade e preservação do meio ambiente? 
 

a) Evitar desastres ecológicos, como queimadas, 

derramamento de óleo nas águas e 
desmatamentos; 

b) Consumir de forma consciente os recursos como 

água e energia elétrica; 
c) Fazer a separação entre o lixo orgânico e o lixo 

reciclável; 

d) Separar os lixos não orgânicos e aqueles não 
recicláveis, misturando-os ao lixo orgânico; 

e) Evitar todo tipo de poluição nas águas dos rios, 

mares, oceanos e lagos. 
 

18 – Analise os itens sobre a população do Município de 

Três Passos, segundo dados do IBGE: 
 
I – Em 2010 a população do município era de quase 24 

mil habitantes. 
II – A previsão da população estimada para 2021 era 
menor que a população de 2010. 

III – A previsão da população estimada para 2021 era 
maior que a população de 2010. 
 

Qual a alternativa correta? 
a) Todos os itens estão corretos. 
b) Apenas o item II está correto. 

c) Apenas os itens I e II estão corretos. 
d) Apenas os itens I e III estão corretos. 
e) Apenas os itens II e III estão corretos. 

 
19 – Analise os itens sobre a população do Município de 
Três Passos, segundo o IBGE: 

 
I – A densidade demográfica, em 2010, era de mais de 89 
hab/km². 

II – Em relação ao seguimento religioso, os habitantes 
que seguem o catolicismo é pouco maior que os 
evangélicos. 

III - Taxa de escolarização de 6 a 14 anos, em 2010 era 
de mais de 98%. 
 

Qual a alternativa correta? 
a) Todos os itens estão corretos. 
b) Apenas o item II está correto. 

c) Apenas os itens I e II estão corretos. 
d) Apenas os itens I e III estão corretos. 
e) Apenas os itens II e III estão corretos. 

 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 

 

 
 
20 – Pela Lei 11.788/08, entre outras, são obrigações das 

instituições de ensino, em relação aos estágios dos 
educandos:  
 

I – solicitar que a família faça o termo de compromisso, 
do estagiário; 
II – elaborar normas complementares e instrumentos de 

avaliação dos estágios dos educandos; 
III – comunicar à parte concedente do estágio, ao final do 
estágio, as datas das avaliações escolares. 

 
Está(ão) correto(s): 
 

a) Todos os itens estão corretos. 
b) Apenas o item II está correto. 
c) Apenas os itens I e II estão corretos. 

d) Apenas os itens I e III estão corretos. 
e) Apenas os itens II e III estão corretos. 

 

 


